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Оства ре ње ми си је са вре ме них би бли о те ка зах те ва при ме ну нај ра зли чи ти-
јих зна ња – од исто риј ских, ар хе о граф ских, лин гви стич ких, пре ко со ци о ло-
шких и епи сте мо ло шко-ор га ни за ци о них, до ме на џер ских и ин фор ма тич ких. 
Те ма 38. бро ја Чи та ли шта по твр ђу је ин тер ди сци пли нар ност би бли о те кар-
ства та ко што – ба ве ћи се пи са ном ба шти ном – под се ћа на ком плек сна зна ња 
нео п ход на за раз у ме ва ње и пре но ше ње по ру ка из про шлих вре ме на, али и 
на нео п ход ну при ме ну ин фор ма ци о но-ко му ни ка ци о не тех но ло ги је ко ју на-
ме ће опре де ље ње за оп шту до ступ ност гра ђе. Но, чи ни се да те мат на зван 
јед но став но Књи га – од ви зан тиј ске до ди ги тал не по твр ђу је и је дин ство на у ке 
у на шем вре ме ну ко је гло бал но од ли ку ју по де ле и ан та го ни зми.

Текст „Ви зан тин ци и пи са на реч“ ау то ра Ра ди во ја Ра ди ћа вра ћа чи та о-
це у цео ми ле ни јум ду гу кул ту ру ру ко пи сне књи ге и под се ћа да је упра во 
тран сми си ја ру ко пи са омо гу ћи ла европ ским на ро ди ма да по ста ну ба шти ни ци 
не про це њи вих ци ви ли за циј ских вред но сти. Са по но сом се мо же кон ста то ва ти 
да је ви зан тиј ска ци ви ли за ци ја мо жда нај зна чај ни је ис хо ди ште срп ске кул ту-
ре и ду хов но сти, на шта нас не пре ста но под се ћа и ман стир Хи лан дар, о чи јој 
„Сред њој би бли о те ци“ пи ше Жар ко Во јно вић. По ти пу чу вар ка бо го слу жбе не 
књи ге, а по по ре клу ру ска, до са да го то во пот пу но не по зна та Сред ња би бли-
о те ка до каз је још јед не, за на ци о нал ни иден ти тет Ср ба су штин ски ва жне, 
кул тур не тран сми си је. 

По се бан круг пи та ња пред ста вља при ступ из у ча ва њу пи са ног на сле ђа, пр-
вен стве но ру ко пи сне књи ге. Вла дан Три јић раз ма тра од нос ар хе о граф ског 
опи са и ко ди ко ло шке об ра де ру ко пи са кон ста ту ју ћи да је до ма ћој ко ди ко ло
ги ји по тре бан ве ћи број ра до ва ко ји све о бу хват но го во ре о фи зич ком скло пу и 
суд би ни по је ди нач них ко дек са, ка ко би сте че на зна ња у бу дућ но сти омо гу ћи ла 
син те зу, од но сно …раз у ме ва ње на че ла функ ци о ни са ња пи са не кул ту ре у це ли-
ни. Нај зад, Алек сан дра Драп шин ба ви се ди ги та ли за ци јом пи са не ба шти не и 
на ја вљу је мо гућ ност но вог, ин тер ак тив ног ис тра жи вач ког при сту па. Као при-
мер по слу жи ли су Елек трон ски ка та лог Би бли о те ке Ма ти це срп ске, Ди ги тал
на БМС и Елек трон ски ре ги стар ста ре и рет ке би бли о теч ке гра ђе.
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